
E s t u d i o

N°51. Abril S1 • 2025



Metodología

Técnica
Encuesta autoadministrada 

aplicada a través de entrevistas 
web al panel Cadem Online.

Universo
Hombres y mujeres de 18 años o 

más, de todos los niveles 
socioeconómicos y todas las 

regiones del país.

Muestreo
Cuotas por género, edad, GSE y 

región.

Muestra
700 casos. Margen de error de ±3,4 

puntos porcentuales al 95% de 
confianza.

Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel 

de sujetos por zona, género, GSE y 
edad, obteniendo una muestra de 

representación nacional para el 
universo en estudio.

Fecha de terreno
Lunes 7 de abril de 2025.



Un 59% considera que una mayor flexibilidad laboral para madres/ padres con hijos 
pequeños, sería un buen incentivo para aumentar la natalidad en Chile.

Fiestas Patrias es el feriado favorito para el 51% de los chilenos, seguido por el feriado de 
Navidad con 21%. 

La percepción de la situación económica propia y familiar ha mejorado 10 puntos, mientras 
que la capacidad de ahorro declarada ha crecido 6pts. en comparación con un año atrás.

5Claves de la semana 
Para un tercio de los chilenos, el naufragio de la embarcación Bruma fue el tema de la 
semana.

Un 62% de los padres/ madres considera que tener hijos es más difícil o mucho más difícil 
de lo que imaginaba.  Las mayores dificultades se asocian a los altos costos económicos 
(44%), al temor a hacerlo mal o equivocarse (40%),  y  a la dificultad para equilibrar la 
vida familiar y laboral (33%). Para la mitad de los padres/ madres, lo mejor de tener un 
hijo es la conexión y el amor incondicional que se siente por ellos.
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Muy o bastante feliz Muy o bastante estresado

En una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada de feliz” y 7 es “muy feliz”, ¿cómo calificarías tu estado de ánimo actual? 
En una escala… ¿cómo calificarías tu nivel de estrés? % 6 + 7

Casos: 700

E S T A D O  D E  Á N I M O  D E  L O S  C H I L E N O S  

Mujeres y menores de 55 años declaran un menor nivel de estrés (37% y 36%, respectivamente).
Los chilenos están más felices (+7pp)  y menos estresados (-6pp) que hace un año atrás.
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S E N T I M I E N T O  P R E D O M I N A N T E
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Cansado

Optimista

Contento

Feliz

Solitario

Triste

Asustado

Enérgico

Inspirado

Enojado

Aburrido

No sé, prefiero no responde

Casos: 700

En términos generales, ¿cuál de las siguientes opciones describe mejor tu estado de 
ánimo y/o cómo te sentiste durante la semana pasada? %
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Positivos Negativos

Entre los hombres predomina el optimismo (23%), 
mientras que en las mujeres el cansancio (32%)
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Del siguiente listado de personajes o temas, ¿quién dirías que fue el personaje o tema de la semana?
%

33

20

15
13

5 4

8

2

Naufragio 
embarcación Bruma

Senadora Isabel 
Allende

Donald Trump Cambio de hora Operación renta Selección chilena de 
fútbol sub 17

Otros No sé, prefiero no 
responder

Casos: 700

*No se consideraron alternativas menores a 1%.

P E R S O N A J E / T E M A  D E  L A  S E M A N A
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P E R S O N A J E / T E M A  D E  L A  S E M A N A

Casos: 700

Del siguiente listado de personajes o temas, ¿quién dirías que fue el personaje o tema de la semana?
%

Semana 10_marzo

Carolina Tohá

35% 

Semana 24_marzo

Lollapalooza

24% 

Semana 17_marzo

Karol Cariola

45% 

Semana 7_abril

Naufragio Bruma

33% 

N°51. Abril S1 • 2025

Semana 31_marzo

Tommy Rey

56% 



Del siguiente listado, ¿Cuál es tu feriado favorito del año?
%

51

21

5

4

4

4

6

3

Fiestas Patrias (18 y 19 septiembre)

Navidad (25 diciembre)

Viernes Santo (18 abril)

Año Nuevo (1 enero)

Iglesias evangélicas, protestantes y Todos los 
Santos (31 oct  y 1 nov)

Día del Trabajador (1 mayo)

Otro

No sé, prefiero no responder

Casos: 700

*No se consideraron alternativas menores a 1%.

R A N K I N G  D E  L A  S E M A N A :
 F E R I A D O  F A V O R I T O
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E V A L U A C I Ó N  E C O N Ó M I C A  P E R S O N A L

Casos: 700

En una escala de 1 a 7, ¿cómo calificarías la situación…?
Económica y la de tu familia; Tu posibilidad para poder comprar bienes y servicios; 
Tu capacidad de ahorro e inversión; Tu capacidad para pagar tus deudas o créditos

% 

36
31

36
30 29 31 32 31 29

34
31

28 30 30 31 29
33

28

36

30

38

32 31 32 31
28 29 29 29 31

34 34 33
38

41

34
39 41

38 39 38 39 41 42 41
45 43 42 43

40 42 40

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

8 
ab

r
15

 a
br

22
 a

br
29

 a
br

6 
m

ay
13

 m
ay

20
 m

ay
27

 m
ay

3 
ju

n
10

 ju
n

17
 ju

n
24

 ju
n

1 j
ul

8 
ju

l
15

 ju
l

22
 ju

l
29

 ju
l

5 
ag

o
12

 a
go

19
 a

go
26

 a
go

2 
se

pt
9 

se
pt

23
 s

ep
t

30
 s

ep
t

7 
oc

t
14

 o
ct

21
 o

ct
28

 o
ct

4 
no

v
11 

no
v

18
 n

ov
25

 n
ov

2 
di

c
9 

di
c

16
 d

ic
23

 d
ic

30
 d

ic
6 

en
e

13
 e

ne
20

 e
ne

27
 e

ne
3 

fe
b

10
 fe

b
17

 fe
b

24
 fe

b
3 

m
ar

10
 m

ar
17

 m
ar

24
 m

ar
31

 m
ar

7 
ab

r

Promedio 4 indicadores (% notas 5 a 7)

-

+
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E V A L U A C I Ó N  E C O N Ó M I C A  P E R S O N A L

Casos: 700

En una escala de 1 a 7, ¿cómo calificarías la situación…?
% 5  a 7
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Tu situación económica y la de tu familia

Tu posibilidad para poder comprar bienes y servicios

Tu capacidad de ahorro o inversión

Tu capacidad para pagar tus deudas o créditos

-

+
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Ú L T I M A  C O M P R A

Casos: 700

¿Qué fue lo último que compraste esta semana? 
% 
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Pan

Fruta o verduras

Arroz, legumbres, tallarines u otros…

Carne, pollo o pescado

Agua o bebidas

Medicamentos

Golosinas (galletas, chocolates)

Artículos de limpieza o para el hogar

Almuerzo o comida lista para servir

Artículos de aseo personal o belleza

Helados

Café

Zapatillas o ropa

Otros

No sé, prefiero no responder.
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Fruta o verduras
Arroz, legumbres y otros despensa
Agua o bebidas
Carne, pollo o pescado
Pan
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*Semana 7 abr se incluye pan y café entre alternativas



C O M P R A S  E N  B L A C K  S A L E
N°51. Abril S1 • 2025

¿Qué compraste?
%

Casos: 700

38

20

18

13

12

5

4

3

2

2

1

10

Ropa o zapatos o accesorios de deporte

Tecnología

Artículos para la casa (electrodomésticos, 
menaje, decoración)
Productos de belleza (cremas, maquillajes, 
perfumes)

Alimentos

Juguetes

Libros

Gift Card de grandes tiendas

Viajes

Productos gourmet

Productos o alimento de Mascota

Otros

Sí
14%

No
86%

¿Compraste algo en el último Black Sale?
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C O N O C I M I E N T O  N U E V O S  P R O D U C T O S

Casos: 700

A continuación, te mostraremos una serie de productos que se lanzaron recientemente al 
mercado. ¿Has visto alguno de ellos, ya sea en televisión, diarios, redes sociales u otro medio? 

% 

N°51. Abril S1 • 2025

50

30
24 24

15

Yogurt natural 5 ingredientes
con miel, Soprole

Papas fritas, Kraft Real Ketchup y 
Real Mustard, Marco Polo

Toallitas húmedas,
Simond´s Aqua

Desayunow, leche chocolate-avena
y manzana-avena, Colun

Protector solar facial,
invisible antimanchas, Petrizzio



P R U E B A  N U E V O S  P R O D U C T O S

Casos: quienes 
conocen cada 

producto

¿Los has probado? 
% Sí

56

44

28 27

20

Toallitas húmedas,
Simond´s Aqua

Papas fritas, Kraft Real Ketchup y 
Real Mustard, Marco Polo

Protector solar facial,
invisible antimanchas, Petrizzio

Yogurt natural 5 ingredientes
con miel, Soprole

Desayunow, leche chocolate-avena
y manzana-avena, Colun
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P R U E B A  N U E V O S  P R O D U C T O S

Casos: 700

¿Los has probado? 
% Sí

Yogurt natural 5 
ingredientes

con miel,  Soprole

Papas fritas, Kraft Real 
Ketchup y 

Real Mustard, Marco Polo

Desayunow, leche 
chocolate-avena

y  manzana-avena, Colun

Protector solar facial, 
invisible antimanchas, 

Petrizzio
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P U B L I C I D A D  M E M O R A B L E :  T O P  5

5°lugar

1°lugar

¿De qué marcas has visto publicidad que te haya 
gustado esta semana? 

% Espontáneo

Casos: 700

8

7

7

5

5

Wom

Entel

Colun

Falabella

Soprole 8 
ab

r
15

 a
br

22
 a

br
29

 a
br

6 
m

ay
13

 m
ay

20
 m

ay
27

 m
ay

3 
ju

n
10

 ju
n

17
 ju

n
24

 ju
n

1 j
ul

8 
ju

l
15

 ju
l

22
 ju

l
29

 ju
l

5 
ag

o
12

 a
go

19
 a

go
26

 a
go

2 
se

pt
9 

se
pt

23
 s

ep
t

30
 s

ep
t

7 
oc

t
14

 o
ct

21
 o

ct
28

 o
ct

4 
no

v
11 

no
v

18
 n

ov
25

 n
ov

2 
di

c
9 

di
c

16
 d

ic
23

 d
ic

30
 d

ic
6 

en
e

13
 e

ne
20

 e
ne

27
 e

ne
3 

fe
b

10
 fe

b
17

 fe
b

24
 fe

b
3 

m
ar

10
 m

ar
17

 m
ar

24
 m

ar
31

 m
ar

7 
ab

r

Colun Wom Soprole Entel Falabella

Evolución en ranking de posición
Marcas Top 5
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¿De qué marcas has visto publicidad que te haya gustado esta semana? 
% Espontáneo

E V O L U T I V O :  P U B L I C I D A D  M E M O R A B L E

Casos: 700

Semana 10_marzo

Lider y Claro

6% 

Semana 24_marzo
WOM

16% 

Semana 17_marzo

Lider

7% 

Semana 31_marzo

Entel

8% 

*Cambio de pregunta espontánea a cerrada.

N°51. Abril S1 • 2025

Semana 7_abril
WOM

8% 



M A R C A S  R E L E V A N T E S :  T O P  5

5°lugar

1°lugar

Pensando en las marcas que son relevantes en tu 
vida, ¿cuál es la primera que viene a tu mente? 

% Espontáneo

Casos: 700

12

12

10

9

8

8

Colun

Lider

Soprole

Nestlé

Coca Cola

SAMSUNG

Evolución en ranking de posición
Marcas Top 5
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Colun Lider Soprole Coca-Cola Nestlé Samsung
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Pensando en las marcas que son relevantes en tu vida, ¿cuál es la primera que viene a tu mente? 
% Espontáneo

E V O L U T I V O :  M A R C A S  R E L E V A N T E S

Casos: 700

Semana 17_marzo
Lider

11% 

Semana 10_marzo

Lider

7% 

Semana 24_marzo
Samsung

11% 

*Cambio de pregunta espontánea a cerrada.
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Semana 31_marzo
Colun

12% 

Semana 7_abril
Colun y Lider

12% 



Coyuntura: 
Natalidad05.



Sí
68%

No
32%

T E N E N C I A  D E  H I J O S

¿Tienes hijos?

30

38

32

1 hijo/a

2 hijos/as

3 hijos/as 
y +

¿Cuántos hijos tienes?



E X P E R I E N C I A  M A T E R N I D A D /  P A T E R N I D A D
( E N T R E  Q U I E N E S  T I E N E N  H I J O S )

N°51. Abril S1 • 2025

Casos: entre quienes 
tienen hijos N=466

Según tu experiencia, dirías que tener un hijo/a es… 

62%

32%

6%

Más difícil + Mucho más difícil de lo que imaginaba

Justo como lo imaginaba

Más fácil + Mucho más fácil de lo que imaginaba

La percepción es similar independiente del la cantidad de hijos que se tengan.



D E C I S I Ó N  D E  T E N E R  H I J O S
( E N T R E  Q U I E N E S  T I E N E N  H I J O S )

Si pudieses retroceder el tiempo, ¿volverías a decidir tener hijos?

N°51. Abril S1 • 2025

Casos: entre quienes 
tienen hijos N=466

13%

12%

75%

Definitivamente + Probablemente No tendría hijos

Tal vez sí, tal vez no

Definitivamente + Probablemente Sí tendría hijos

¿Y tendrías la misma cantidad de hijos? - %

8

19

34

60

54

38

21

17

20

8

6

Tiene 1 hijo/a

Tiene 2 hijos/as

Tiene 3 hijos/as y +

Tendría menos hijos

Tendría la misma cantidad de hijos

Tendría más hijos

No tendría hijos



L O  M E J O R  D E  L A  M A T E R N I D A D /  P A T E R N I D A D
( E N T R E  Q U I E N E S  T I E N E N  H I J O S )

¿ Y qué dirías que es lo mejor de la maternidad/ paternidad? Selecciona hasta 3 alternativas
 %

N°51. Abril S1 • 2025

53

43

34

32

32

22

20

19

18

La conexión y el amor incondicional que se siente por los hijos

Sentirse orgulloso de sus logros, grandes o pequeños

Construir una familia, transmitiendo tradiciones y valores

Saber que siempre habrá alguien que te ama y a quien amar

Tener una razón para seguir adelante en los momentos difíciles

Compartir momentos como juegos, celebraciones, viajes

Tener un sentido de propósito y trascendencia en la vida

Crecer como persona gracias a los desafíos de la crianza

Saber que eres su refugio y persona de confianza

Casos: entre quienes 
tienen hijos N=466



L O  M E J O R  D E  L A  M A T E R N I D A D /  P A T E R N I D A D
( E N T R E  Q U I E N E S  T I E N E N  H I J O S )

¿ Y qué dirías que es lo mejor de la maternidad/ paternidad? Selecciona hasta 3 alternativas
 %

N°51. Abril S1 • 2025

Casos: entre quienes 
tienen hijos N=466

46

40

37

30

25

24

19

19

17

59

46

31

34

38

20

20

19

18

La conexión y el amor incondicional que se siente por los hijos

Sentirse orgulloso de sus logros, grandes o pequeños

Construir una familia, transmitiendo tradiciones y valores

Saber que siempre habrá alguien que te ama y a quien amar

Tener una razón para seguir adelante en los momentos difíciles

Compartir momentos como juegos, celebraciones, viajes

Tener un sentido de propósito y trascendencia en la vida

Crecer como persona gracias a los desafíos de la crianza

Saber que eres su refugio y persona de confianza

Hombres Mujeres



L O  M Á S  D I F Í C I L  D E  L A  M A T E R N I D A D /  P A T E R N I D A D
( E N T R E  Q U I E N E S  T I E N E N  H I J O S )

¿Qué dirías que es lo más difícil de la maternidad/ paternidad? Selecciona hasta 3 alternativas  
 %

N°51. Abril S1 • 2025

44

40

33

27

19

18

18

16

14

14

11

11

Altos costos asociados (salud, educación, etc.)

Miedo a equivocarse y tomar malas decisiones

Dificultad para equilibrar vida familiar y laboral

Manejo de las enfermedades de los hijos

Ansiedad y estrés por responsabilidad de cuidar y criar a un hijo

Sobrecarga mental, en planificación y organización de actividades

Cansancio, falta de sueño

Dificultad para equilibrar vida familiar y individualidad/ identidad personal

Falta de apoyo familiar o redes de apoyo

Cansancio por actividades y rutinas cotidianas

Influencia de la tecnología y redes sociales

Manejo de berrinches y emociones
Casos: entre quienes 

tienen hijos N=466



L O  M Á S  D I F Í C I L  D E  L A  M A T E R N I D A D /  P A T E R N I D A D
( E N T R E  Q U I E N E S  T I E N E N  H I J O S )

¿Qué dirías que es lo más difícil de la maternidad/ paternidad? Selecciona hasta 3 alternativas  
 %
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Casos: entre quienes 
tienen hijos N=466

47

44

38

29

12

13

10

22

9

9

9

10

42

36

28

25

25

23

25

11

18

17

13

11

Altos costos asociados (salud, educación, etc.)

Miedo a equivocarse y tomar malas decisiones

Dificultad para equilibrar vida familiar y laboral

Manejo de las enfermedades de los hijos

Ansiedad y estrés por responsabilidad de cuidar y criar a un hijo

Sobrecarga mental, en planificación y organización de actividades

Cansancio, falta de sueño

Dificultad para equilibrar vida familiar y la individualidad/ identidad…

Falta de apoyo familiar o redes de apoyo

Cansancio por actividades y rutinas cotidianas

Influencia de la tecnología y redes sociales

Manejo de berrinches y emociones

Hombres Mujeres



R A Z O N E S  P A R A  N O  T E N E R  H I J O S

Casos: 700

N°51. Abril S1 • 2025

¿Cuáles crees que son las principales razones por las que los chilenos/as tienen cada vez menos hijos?
 Selecciona hasta 3 alternativas - %

53

29

28

28

27

21

21

20

11

11

10

9

6

2

Altos costos económicos

Se prioriza el desarrollo profesional

Se prioriza el bienestar/ desarrollo personal, 
sin responsabilidades a largo plazo
El mundo es un lugar muy hostil para tener 
hijos
Las personas prefieren tener mascotas a tener 
hijos
Difícil compatibilizar las jornadas laborales y la 
familia

Inestabilidad laboral

Inestabilidad en las relaciones de pareja

Se posterga mucho la decisión y luego 
mayores es más difícil
Malas experiencias/ dificultades vividas en
familia de origen

Inestabilidad emocional

Falta de apoyo estatal/ políticas públicas

Hay muchos niños sin familia que podrían ser 
adoptados

Licencias pre y post natal insuficientes

49

31

32

25

32

21

18

21

12

12

10

8

3

2

62

26

22

36

16

21

25

17

10

8

11

9

11

3

Total Tiene hijos No tiene hijos



P O S I B I L I D A D  D E  T E N E R  H I J O S  E N  E L  F U T U R O
( E N T R E  Q U I E N E S  N O  T I E N E N  H I J O S )
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Casos: entre quienes NO 
tienen hijos N=234

¿Con cuál de las siguientes frases te sientes más identificado/a?
%

30

37

27

22

37

27

3

11

3

4

18-34 años

35-54 años

No quiero tener hijos en el futuro

No quiero hijos por el momento, pero tal vez
quiera tener en el futuro
Me gustaría tener hijos en el futuro

No he podido/ no pude tener hijos

Otro + NS

Un 43% de los hombres que No tienen hijos, 
no quiere tener hijos en el futuro.

33%

26%

32%

6% 3%
No quiero tener hijos en el futuro

No quiero hijos por el momento,
pero tal vez quiera tener en el futuro

Me gustaría tener hijos en el futuro

No he podido/ no pude tener hijos

Otro + NS



I N C E N T I V O S  P A R A  A U M E N T A R  N A T A L I D A D

Casos: 700
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Del siguiente listado, ¿qué medidas crees que ayudarían más a aumentar la natalidad en Chile? 
Selecciona hasta 3 alternativas - %

59

46

42

37

26

17

16

14

6

Mayor flexibilidad laboral para madres/ padres 
con hijos pequeños

Ayuda económica por hijo (bonos, descuentos 
por carga, etc.)

Mejorar la calidad y accesibilidad a la 
educación de los hijos

Atención médica gratuita o con subsidio a las 
madres y/o hijos

Programas de bienestar y apoyo psicológico 
para madres y padres

Ampliar licencias de maternidad (para la 
madre)

Ampliar licencias de paternidad (para el 
padre)

Mejorar infraestructura y espacios públicos 
adaptados para niños

Otros

59

43

45

40

26

20

13

15

6

59

52

36

31

28

10

22

13

7

Total Tiene hijos No tiene hijos



O P I N I O N E S  S O B R E  L A  T E N E N C I A  D E  H I J O S
N°51. Abril S1 • 2025

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes frases?
%

Casos: 700

3

6

4

8

7

10

21

15

49

80

77

72

69

59

57

51

44

15

A las personas de hoy les importa más el desarrollo profesional que tener hijos

Tener hijos es muy caro económicamente

La gente prefiere tener mascotas a tener hijos

Actualmente las personas quieren pasarlo bien y tener hijos limita esa 
posibilidad

En 10 años más, la mayoría de los niños serán hijos de migrantes 

La baja natalidad pone en riesgo el futuro económico del país

El mundo es un lugar hostil como para traer al mundo a alguien tan frágil y 
delicado

Tener hijos es una decisión muy generosa

Las personas deciden no tener hijos para cuidar el medio ambiente

Nada de acuerdo
o en desacuerdo

Muy de acuerdo
o de acuerdo

*100% se completa con alternativa “Ni de acuerdo ni en desacuerdo” y “No sé, prefiero no responder”.
** Pregunta realzada semana 24 marzo 



E s t u d i o

Nueva de Lyon 145 Piso 2, 
Providencia Santiago, Chile.

cadem@cadem.cl
+562 2438 6500

www.cadem.cl
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